



上半年我国城镇新增就业695万人

7月22日,记者从人力资源社会保障部召开的新闻发布会上获悉,今年上半年,全国城镇新增就业695万人,完成全年目标任务的58%。6月份全国城镇调查失业率为5.0%,与去年同期持平。

今年以来,人社部门主要从四方面发力稳就业

- 聚焦支持企业发展,政策助力稳岗扩岗
- 聚焦高校毕业生等重点群体,进一步加大就业支持保障力度
- 聚焦劳动者能力提升,增强职业技能培训针对性实效性
- 聚焦人力资源供需对接,提升就业公共服务水平

从失业保险来看

上半年,降费率为企业减少用工成本超过900亿元,向参保企业发放稳岗资金62亿元,支持培训等促就业支出113亿元

今年,我国高校毕业生规模再创历史新高,达1222万人

目前,各省普遍面向毕业生发出就业服务公开信,人社部在全国层面开放了求职登记小程序。各地人社部门将对登记求职的未就业毕业生,建立实名台账,主动联系、了解求职意向和服务需求,提供“1131”服务,即至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习的机会

新华社北京7月22日电
制图何亚男

稳增长促发展攻坚战

上半年工业投资增速高于全国平均水平23.2个百分点——

解锁宁夏重大项目攻坚密码

本报记者 丁建峰 实习生 陈帅

在宁夏能源化工基地,一场关乎煤炭清洁高效利用的深度变革正澎湃上演——宁夏煤业煤炭间接液化费托合成尾气资源化制LNG工艺技术开发及工业化示范项目现场,一派钢铁交响、焊花飞溅的火热图景。截至今年6月底,LNG储罐基础、冷箱基础、火炬基础等关键节点已全面告捷,为主装置安装奠定了坚实基础。项目建成后,煤制油产品结构将实现从单一油化品向“油化品+清洁能源LNG”的跃升,交出年减碳20万吨的绿色答卷;

在宁夏宁平炭素有限责任公司,炉火映红的不只是石墨化炉,更照亮了传统产业向“新”而行的升级之路:投资6亿元的年产3万吨石墨化制品技术升级改造项目,生产关键环节数字化控制率突破70%,这不仅是一次设备的迭代,更是一场深刻的智变。项目建成后,超大规格超高功率石墨电极和石墨化阴极炭块将填补区内空白,预计新增工业总产值15亿元,实现300%的跨越式增长。

目光再转向宁夏荆洪科技股份有限公司,空气中弥漫着医用级戊二醛的特有气息,也弥漫着新兴产业拔节生长的蓬勃生机:年

产6万吨医用戊二醛及其产业链延伸配套项目已进入试生产调试关键阶段。该项目今年产能的加速释放,将巩固企业在细分市场的龙头地位,在化工舞台上展现更多精彩的跃升。

“传统产业焕新+新兴产业布局”,正是宁夏大地工业投资澎湃脉动最生动的微观注脚。放眼全区,这样的奋进场景正汇聚成更为辽阔、更具活力的工业项目建设“塞上新景”。

7月21日,记者从自治区工业和信息化厅获悉,今年1—6月,全区工业投资同比增长33.5%,增速高于全国平均水平23.2个百分点,对固定资产投资增长贡献率高达175%,拉动全区固定资产投资同比增长18个百分点。

这组硬核数据背后,是一场重大项目攻坚与要素精准配置的双向奔赴。

全区重点工业项目如星河般在贺兰山下、黄河两岸铺陈开来,近700亿元真金白银投资化作发展的坚实路基与跃升的强劲动能。国能宁煤MTP、宝丰煤制烯烃、威力传动风电增速器智慧工厂等重点项目向着全年1400亿元的工业投资目标全力冲刺。

这不仅仅是数字的叠加,更是发展势能的积蓄与裂变。“千百十亿”级的项目梯队巍

然矗立,构筑起宁夏新型工业化的四梁八柱:15个百亿级项目、100个十亿级项目撑起产业骨架;350个亿级项目如繁星闪耀,汇聚成驱动创新的澎湃动能。晶体新材料、晓星氨纶、创盛碳化硅、福泰硅基纳米材料等350个拟投资项目加速冲刺,为宁夏工业经济注入新鲜血液。

重大项目的攻坚密码,就藏在这张精密织就的“施工图”里——

超前谋划“筑根基”:自治区工业和信息化厅精准挖潜增效,聚焦打好扩大投资消费稳定增长攻坚战。全年共储备投资1000万元以上项目780个,总投资5960亿元、当年投资1690亿元,战略性新兴产业项目数量占比高达50%,同比提升12个百分点,抢占未来产业制高点;

梯次推进“强筋骨”:紧盯“千百十亿”级重点项目实施区市县三级包抓,建立项目建设进度跟踪机制,“一企一策”做好配套服务,力促项目应开尽开、早投产早达效;

精准服务“通脉络”:紧盯项目投资量、实物量、工作量,协调办理前期手续,“一对一”强化要素保障,上半年工业投资完成率40%,全年冲刺80%以上……

“今年以来,自治区工业和信息化厅认真贯彻自治区党委和政府安排部署,在扩大有效投资上当先锋,精准挖潜增效,聚焦打好扩大投资消费稳定增长攻坚战,坚持招引培育协同发力,完善项目形成机制,谋划实施一批‘千百十亿’级重大项目,让工业项目成为提升全区投资效益的硬支撑。”自治区工信厅相关负责人介绍。

投资热土的形成,更缘于政策土壤的精准滴灌与要素活水的奔涌。为保障项目建设跑出“加速度”,自治区工业和信息化厅紧盯项目投资量、实物量、工作量,提高储备项目开工率,完善项目建设进度跟踪机制,“一企一策”做好配套服务,协调办理前期手续,推动项目应开尽开。同时,提高建设项目投产率,紧盯投资百亿元、十亿元的大项目,“一对一”强化要素保障,加快推进项目建设。

宁夏工业投资逆势上扬的密码,还藏在精准施策的要素配置中:

金融“活水”精准滴灌。自治区工信厅创新“直达快享”机制,兑现贷款贴息1.1亿元撬动银行贷款116亿元,335户制造企业获6.8亿元减税红利;

(下转第四版)

宁夏投资与消费双轮驱动破浪行
上半年固投同比增10.3%,社零总额同比增6.2%

本报记者
李峰
杨娟

盛夏的宁夏,在热浪中交相辉映出两幅截然不同的画卷。

7月22日,在由宁夏西部创业实业股份有限公司投建的宁夏铁路电气化改造工程施工现场,钢筋碰撞声铿锵作响,建设者挥汗如雨,高悬的“大干一百天 冲刺总目标”横幅猎猎生风;在银川市阅彩城内“夜宁夏·潮生活”的霓虹招牌下,美食香气里尽是人群的欢腾。这一动一静之间,重大项目建设热潮与消费热潮共同奏响我区经济固本培元、扩量提质的激昂乐章。

一组数据可以佐证:今年上半年,我区固定资产投资同比增长10.3%,社会消费品零售总额达689.63亿元,同比增长6.2%——投资与消费“双引擎”协同发力,远超年度目标。

重大项目挺立增长的钢铁脊梁

今年伊始,《奋力打好投资消费稳定增长攻坚战行动方案》为全区铺定航向:全区固定资产投资增长6%以上、总量超2400亿元。这是一场硬仗,更是一纸“军令状”。

宁夏铁路电气化改造现场,劳动竞赛号角嘹亮,钢铁长龙见证攻坚力度。“今年是项目收官年,面对工序转换快、交叉作业频繁的挑战,建设者们锁定安全、质量、进度、突破四大核心协同攻坚。”西部创业相关负责人介绍,为钢铁动脉焕新升级,项目部对材料设备状态严苛把控,将“精品工程”标准熔铸于每一道焊缝;靶向破解交接口电气化、鸳鸯湖跨线天桥施工等“硬骨头”,清单化管理挂图作战。

黄公铁路至惠农区铁路建设现场,惠农黄河铁路大桥65个桥墩承台巍然矗立,河滨工业园区特大桥46个桥墩拔地而起,837根桩基深扎地层——这些钢铁筋骨支撑着该项目,累计完成固投2.82亿元。

上半年固投增速的背后是我区多个领域的爆发式增长:电力、热力、燃气及水生产供应业投资同比翻倍,卫生领域投资飙升72.1%,公共设施管理业投资同比增长21.3%。绿电园区、数据中心等行动方案重点支持领域,正牵引投资巨轮全速前进。

消费新景涌动经济的活力之源

升腾的烟火气,正充盈经济血脉。

自治区商务厅构建促进服务消费“1+N”政策体系,打出“政策+资金+活动”三维驱动组合拳。以旧换新成为大宗消费主引擎——上半年汽车以旧换新2.8万辆,直接拉动消费43亿元;家电数码核销58万笔,带动消费21亿元,推动限额以上汽车类、通讯器材类零售额分别激增20.9%、61.8%。600余场“惠民消费季”“汽车文化展”活动密集登场,(下转第四版)

自治区党委第六轮巡视组织党建系统集中反馈会议召开

庄严出席会议并讲话

本报讯(记者 何耐江)根据自治区党委统一部署,7月22日,十三届自治区党委第六轮巡视组织党建系统集中反馈会议召开。自治区党委副书记庄严出席会议并讲话,强调要把巡视整改与学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、巡视工作的重要论述和考察宁夏重要讲话精神结合起来,认真落实自治区党委部署,做好巡视“后半篇文章”,以整改实效推动各项工作全面过硬。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记对做好巡视工作作出一系列重要指示,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。要提高政治站位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,找准症结、举一反三,以最坚决态度从严从实抓整改,确保问题清仓见底、销号清零。

会议强调,要强化政治担当,以最有力举措动真碰硬抓整改。要持续用力强化理论武装,严格落实“第一议题”制度,做到学思用贯通、知信行统一。要持续用力促进改革发展,不断提升机构编制、机关党建、老干部事业、党史研究和教育培训等工作质量。要持续用力落实管党治党责任,把严明纪律、砥砺作风抓常抓细。要持续用力加强班子队伍和基层党组织建设,切实提升能力本领,在美丽新宁夏建设中展现更强担当、更大作为。

会议要求,各相关部门要扛牢政治责任,坚持“当下改”和“长久立”相结合,以最严格要求标本兼治抓整改,做到堵塞一批漏洞、完善一套制度、提升一个领域工作。

自治区领导雷东生参加会议,李东旭主持。会议通报了巡视发现的主要问题,相关单位主要负责同志作表态发言。



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 杨学农 连小芳 本版首席编辑 李刚 房名名 版式设计 何亚男

导读

进入7月,宁夏多地发布高温预警。高温天气对经济社会运行和群众生活造成影响,本报推出“烤验之”专题报道,深入剖析高温天气下的民生需求、应急保障及科学应对措施,强化公众防灾减灾意识。

烤验之
访民生
走市场
问保障
探应对

五版至八版

我区高校毕业生基层就业生活补贴政策出台

每人每月500元 最长12个月

本报讯(记者 马照刚)7月22日,记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,为引导青年人才向基层流动,我区近日出台《2025年高校毕业生基层就业生活补贴经办服务通知》,为符合条件的高校毕业生提供每人每月500元,最长12个月的生活补贴,全区计划发放5000个名额。

根据政策,2025年宁夏籍应届高校毕业生(含教育部认证的海外学历),只要在2025年12月31日前到全区各县(区)、乡镇(街道)中小微企业就业并缴纳社保满1个月,即可申请生活补贴。补贴从高校毕业生签约参保当

月起算,次月发放,享受生活补贴期间社保中断缴费,但劳动合同未解除、未离岗的,补贴暂停发放,2026年12月31日前补缴的可以继续享受剩余期限补贴。工作不满12个月或中途解除劳动合同的,不再享受剩余期限补贴。

毕业生可通过“宁好就业”微信公众号或“我的宁夏”App线上提交申请,也可携带毕业证、社保缴费凭证、工资流水等材料,到用人单位所在地的民生服务中心或就业服务机构窗口办理。值得关注的是,人社部门将通过数据比对主动筛选符合条件的毕业生,通过

短信推送政策提醒,实现“政策找人”。审核流程实行“即时受理、限时办结”,信息核验通过的可当天完成审核,需人工核对的5个工作日内反馈结果,确保补贴及时到位。

自治区人社厅相关负责人表示,此次补贴政策与基层项目招募、社保降费、创业扶持等举措形成合力,旨在构建“引得来、留得住、发展好”的基层人才生态。数据显示,今年截至6月30日,全区72家公共就业与人才服务机构举办各类招聘会824场,参会单位8853家,累计提供岗位信息25.96万余条,助力部分毕业生通过招聘活动直接签约。